

老夫聊发少年狂 骑车去看北极光

伊川 64 岁的骑行爱好者李红安跟队友一起长途跋涉到漠河圆梦



核心提示

□记者 邓超 通讯员 赵怡

“车队现在每天骑行 160 公里,我个人感觉身体状况良好,明天就能到承德,距北极村还有约 3500 公里,6 月 20 日到达应该没问题……”5 月 22 日晚上 10 点多,董春旭的手机响了,是李红安发来的飞信。

董春旭是伊川县一家骑行俱乐部的负责人,李红安是俱乐部 100 多名会员中年龄最大的,今年 64 岁。从 5 月 19 日踏上征途开始,每天李红安都要给董春旭报个平安。在未来一个月里,李红安要和队友一道,实现骑车去我国最北的漠河县观赏北极光的宏愿。

李红安(前中)在骑行活动中。(网友「东方巴菲特」提供)



1 老叟发豪情,骑车去看北极光

每年夏至时分,在我国版图最北端的黑龙江省漠河县,都会云集成千上万的游客。这里的天空会出现一种罕见的自然现象——极光,变幻莫测,绮丽无比。

5 月 19 日晚,在一番简短的欢送仪式后,李红安和另外 9 名从伊川各地选拔的队友结伴出发了,他们的目的地就是漠河。临行前,李红安的老伴周艳霞又检查了一次他随身携带的物品。“这次出门远,用得着的都带上,一路平安……”周艳霞的絮叨里充满着关心。退休后,李红安几乎每周都要跟着一帮

年轻人骑车出去。这一次,跟以往的出行不一样:作为最年长的队员,他要和队友们在两个半月的时间里,从北京骑自行车到漠河,再骑自行车从漠河返回洛阳,行程总计 8000 余公里。

“老伴你只管放心,我的骨头还硬着呢,到时候多拍些北极光的照片回来给你看。”李红安回头挥挥手,就毫不犹豫地登上了洛阳开往北京的火车。

20 日在北京停歇一天后,21 日李红安和队友们就正式骑车上路了。

2 他虽是骑行“新兵”,却是俱乐部里最坚毅的队员

“老李骑车去漠河了!”个子不高、戴着眼镜的李红安,退休前在伊川某机关工作,平时说话、做事不急不忙,这次的壮举让他的许多亲戚朋友都惊叹不已。

实际上,为这次远行,李红安已和队友们筹划半年多了。从行程安排、携带物资到骑行路线等,李红安搜集了厚厚一沓资料。

这次骑车去漠河的活动,受到伊川许多骑行爱好者的关注,报名想参加的人很多,最终入选的 10 名队员都经过严格筛选。可,为什么年过六旬的李红安也被选上?

董春旭道出其中的“内情”:“老李年龄大,玩自行车的时间也只有两三年,但他有毅力,骑行路上不管多艰苦也从不退缩。我相信,他

有实力完成这次骑行任务。”

在 19 日的出发仪式上,“全副武装”的李红安一脸轻松。只有同一俱乐部的队友们知道他这半年多来的锻炼有多艰苦:翻过熊耳山到达三门峡、越过太行山前往山西晋城、翻过伏牛山到达南阳……骑行俱乐部的所有长途活动,李红安都一次不落地完成。很多时候,因为骑行的山路太过难行,许多年轻人都不得不放弃,李红安却咬牙坚持下来。

64 岁的李红安能否和队友最终到达漠河,实现骑行去看北极光的计划?本报将继续关注。

(宋先生获线索奖 50 元券)

■小贴士:量力而行,享受骑行快乐

随着人们健康意识的增强,近年参与骑行运动的爱好者越来越多。除了靠顽强的毅力,对骑行爱好者来说,根据自己的状况量力而行,才能更好享受骑行健身的快乐。

资深“车友”何伊杰建议:对骑行爱好者而言,安全最重要,在骑行过程中一定要戴头盔、穿骑行服,最好再戴上手套,还要购

买意外伤害保险;骑行过程有时比较艰苦,要根据自身情况量力而行;骑行活动的前一晚,一定要休息好,同时要注意合理的膳食;骑行时要注意补充水分,不要等到口渴再喝,最好每 15 分钟喝一次,同时还要根据季节、天气的不同,注意保暖、防风、防雨以及防暑。

全国困境儿童涉外送养推荐工作率先在洛宁展开—— 无国界的爱 洒向我市困境儿童

□记者 连漪

这几日,洛宁县首次迎来了美国国际希望基金会的一群爱心人士,这些爱心人士对当地 32 个困难家庭的孩子进行了信息采集。22 日召开的河南困境儿童涉外送养工作推介会透露,洛宁县将率先在全国展开困境儿童涉外送养工作,这预示着,一些困难家庭的孩子有望获得一个更好的成长环境,享受无国界的爱。

▶▶ 我市近 800 名孤残儿童已出国

据市民政局系统有关人士介绍,我市涉外送养工作从 1995 年开始,截至 2011 年,我市已有近 800 名孤残儿童被送养出国。这些孩子几乎都是重度残疾和多重残疾的弃婴,其中以先天性心脏病儿童居多。但是,他们多数是可以治疗或治愈的。

“我国已有多种针对病残儿童的免费

救助计划,比如先天性心脏病、唇腭裂等都可以得到医疗救助。”该人士说,许多家庭不知道这些救助计划,有的发现孩子有问题就遗弃。这些被遗弃的孩子有的经过治疗被境外家庭领养,有的直接由领养家庭在国外给孩子进行治疗。被领养的孩子慢慢融入新的家庭,开始新的生活。

▶▶ 困境儿童涉外送养工作从洛宁开始

洛宁县东宋镇东宋村的丽丽(化名)今年 11 岁,2006 年,年仅 5 岁的她失去了母亲,父亲也因故被判无期徒刑,这些年她只能跟年迈的奶奶一起生活。像丽丽这样的孩子就属于困境家庭儿童。据介绍,困境家庭儿童指的是监护人尚在,但没有事实抚养能

力或没办法履行抚养义务家庭的孩子。

据省民政厅副厅长孟超介绍,我省 18 岁以下的未成年人有 3000 多万人,其中处于困境中的近 10 万人,洛宁县将在全省率先开展困境儿童涉外送养工作,为困境儿童永久性安置走出一条新路子。

▶▶ 送养儿童成长点滴,家乡“全记录”

市民政局有关负责人介绍,国外收养家庭是经过严格筛选并受相关法律约束的,并不是什么人都能领养孩子。据相关国际公约,外国人要领养中国儿童需要在本国向政府提出申请,而后由涉外收养组织向中国福利和收养中心递交材料,材料审核后开始等待配对,这大概需要 1 年。目前,我国已与 17 个国家建立了

领养关系。

据介绍,这些孩子被送出国后,还将得到国内福利机构的持续关注。比如,市儿童福利院与送养到国外的孩子有 3 种沟通方式:市儿童福利院的官方网站上特设了一个留言板,被送养的孩子都能在上面留言沟通;我国每年都会组织大型的回访活动;市儿童福利院还建有 QQ 群。